
Λύκειο Αγίος Γεωπγίος Λάπνακαρ/Εξετάσειρ Φςσικήρ Α΄Λςκείος 2009-10 σελ 1 από 12 
 

 
ΟΓΗΓΙΔ΢ 

 Τν εμεηαζηηθό δνθίκην απνηειείηαη από 12 ζελίδες θαη ρσξίδεηαη ζε ηξία κέξε Α, Β θαη Γ ζηα νπνία 
     αληηζηνηρνύλ ζπλνιηθά 100 κνλάδεο. 

 Δπηηξέπεηαη  ε ρξήζε κε πξνγξακκαηηδόκελεο ππνινγηζηηθήο κεραλήο.  

 Απαγνξεύεηαη ε ρξήζε δηνξζσηηθνύ πιηθνύ. 

 Μπνξείηε λα ρξεζηκνπνηήζεηε κνιύβη κόλν ζηα ζρήκαηα θαη ζηηο γξαθηθέο παξαζηάζεηο.  

 Σηαζεξέο θαη ρξήζηκνη ηύπνη ππάξρνπλ ζην ησπολόγιο πνπ επηζπλάπηεηαη ζηελ ηειεπηαία ζειίδα. 
 

 

 

 
 
 1. (α) Τη νλνκάδνπκε επζύγξακκε νκαιή θίλεζε;                                                                (κνλ.2) 
……………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
(β) Έλα ζώκα θηλείηαη επζύγξακκα κε ζηαζεξή ηαρύηεηα  u = 5m/s. Να ππνινγίζεηε πόζν δηάζηεκα ζα δηαλύζεη 
ην ζώκα ζε ρξόλν  t = 10s.                          (κνλ.3) 
……………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………                   

   
2. (α) Να γξάςεηε ηξεηο δηαθνξέο κεηαμύ ηεο κάδαο θαη ηνπ βάξνπο ελόο ζώκαηνο.                                        (κνλ.3)
     
……………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………..... 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………                                              

(β) Έλα ζώκα ζηελ επηθάλεηα ηεο Γεο έρεη βάξνο Β=400Ν. Να ππνινγίζεηε ηε κάδα ηνπ.           (κνλ.2) 
…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

ΛΤΚΔΙΟ ΑΓΙΟΤ ΓΔΧΡΓΙΟΤ ΛΑΡΝΑΚΑ΢                                                        ΢ΥΟΛΙΚΗ ΥΡΟΝΙΑ 2009-2010 
 

ΓΡΑΠΣΔ΢ ΠΡΟΑΓΧΓΙΚΔ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΔΙ΢ ΜΑΨΟΤ  
 
Τάμε             : Α΄ Δληαίνπ Λπθείνπ                                          
 
Μάζεκα        : Φπζηθή                                                              
Ηκεξνκελία  : 27/5/2010                                                          
Φξόλνο         : 2 ώρες                                                                  
 
 

Ολνκαηεπώλπκν καζεηή/ηξηαο : ................................................................................................................... 

Τκήκα : ................      Αξηζκόο : …… 

Μέρος Α: (30 Μονάδες)  
Τν κέξνο απηό απνηειείηαη από έμη (6) εξσηήζεηο. Να απαληήζεηε ζε όλες ηηο εξσηήζεηο.  
Κάζε νξζή απάληεζε βαζκνινγείηαη κε 5 μονάδες.   

 

    ΒΑΘΜΟΣ 

    Αξηζκεηηθώο:.........../100=........../20 

    Οινγξάθσο:.................................. 

     Υπνγξαθή  :.................................. 
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3. Φξεζηκνπνηώληαο κηα από ηηο επηινγέο: επηηάρπλζε (α), ηαρύηεηα (u) θαη ζέζε (x), λα γξάςεηε ζηνλ 

θαηαθόξπθν άμνλα ησλ πην θάησ γξαθηθώλ παξαζηάζεσλ ην θαηάιιειν ζύκβνιν ηνπ θπζηθνύ κεγέζνπο, ζην 

αληίζηνηρν ηεηξαγσλάθη, ώζηε ε γξαθηθή παξάζηαζε λα απεηθνλίδεη ην είδνο ηεο θίλεζεο πνπ αλαγξάθεηαη 

θάησ από θάζε δηάγξακκα.                                                                                                     (κνλ.5) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
4. (α) Να δηαηππώζεηε ηνλ πξώην λόκν ηνπ Νεύησλα.                                    (κνλ.2) 
……………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

(β) Έλα θηλνύκελν όρεκα ζπγθξνύεηαη ζ’ έλα ηνίρν. Να εμεγήζεηε γηαηί νη επηβάηεο ηνπ νρήκαηνο θηλνύληαη πξνο  

ηα εκπξόο.                                                                                                                     (κνλ.3) 

……………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
5. (α)  Να δηαηππώζεηε ηνλ ηξίην λόκν ηνπ Νεύησλα (αμίσκα δξάζεο- αληίδξαζεο).                                (κνλ.2)
       
…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Δπζύγξακκε νκαιά 
επηβξαδπλόκελε θίλεζε 

t 

Δπζύγξακκε νκαιή      
          θίλεζε 

          Αθηλεζία 

t t 

t 

Δπζύγξακκε νκαιά 
επηηαρπλόκελε θίλεζε 

t 

Δπζύγξακκε νκαιά 
κεηαβαιιόκελε θίλεζε 
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(β)   Αθνύ ζρεδηάζεηε ζηα παξαθάησ ζρήκαηα ηηο δπλάκεηο αιιειεπίδξαζεο (δξάζεο – αληίδξαζεο) κεηαμύ ησλ  

ζσκάησλ  i)  καγλήηε-κεηαιηθήο ζθαίξαο  ii) πνδηνύ-κπάιαο, λα αλαθέξεηε πνην ζώκα αζθεί ηελ θάζε δύλακε.  

 (κνλ.3)             

  

   

i)                                                                                                     ii) 

 

 

 

 

 

 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
6. Τν ζώκα Σ ηνπ πην θάησ ζρήκαηνο κεηαηνπίδεηαη 20m πξνο ηα δεμηά όπσο δείρλεη ην ζρήκα.  

Γίλνληαη : ζπλ0ν=1, ζπλ90ν=0, ζπλ180ν= - 1 

 

 
 
 
 

 
 

(α) Να ππνινγίζεηε θαη λα ραξαθηεξίζεηε (παξαγόκελν-θαηαλαιηζθόκελν), ην έξγν ηεο θάζε κηαο δύλακεο πνπ 

αζθείηαη ζην ζώκα Σ.        (κνλ.4) 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

(β) Πόζν είλαη ην ζπλνιηθό έξγν ησλ πην πάλσ δπλάκεσλ;                                                                      (κνλ.1) 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

 

Β=8Ν 
Γx=20m 

F1=20Ν F2=10Ν 

Ν=8Ν 

  Σ 

 

S                  N 
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1. Σε έλα πείξακα νη καζεηέο πήξαλ ηελ πην θάησ ραξηνηαηλία, ρξεζηκνπνηώληαο ειεθηξηθό ρξνλνκεηξεηή 

(ticker-timer). Ο ρξόλνο κεηαμύ δύν δηαδνρηθώλ θνπθθίδσλ είλαη 0,02 s . 
 

 
 

 

 
 

 

(α) Να ραξαθηεξίζεηε ην είδνο ηεο θίλεζεο δηθαηνινγώληαο ηελ απάληεζή ζαο.                                            (κνλ.2) 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

(β) Να ζρεδηάζεηε ηελ πεηξακαηηθή δηάηαμε γηα ηε κειέηε ηεο πην πάλσ θίλεζεο θαη λα νλνκάζεηε ηα όξγαλα πνπ 

ρξεζηκνπνηήζεθαλ.   (κνλ.2) 

 
 
 
 

 
 
(γ) Με ηε βνήζεηα ηεο ραξηνηαηλίαο λα ζπκπιεξώζεηε ηνλ πίλαθα ηηκώλ ζέζεο x ζε ζρέζε κε ην ρξόλν t.  (κνλ.2) 

                x (cm)                 t (s) 

                    0                   0 

  

  

  

  

 
(δ) Φξεζηκνπνηώληαο ηνλ πην πάλσ πίλαθα  

λα θαηαζθεπάζεηε ζε βαζκνινγεκέλνπο 

 άμνλεο ηε γξαθηθή παξάζηαζε ζέζεο –   

ρξόλνπ x=f(t)                                (κνλ.2) 

            

 

 

 

 

 

Μέρος Β: (40 Μονάδες)  
Τν κέξνο απηό απνηειείηαη από έμη (6) εξσηήζεηο. Να απαληήζεηε μόνο ζηις 4 εξσηήζεηο.  
Κάζε νξζή απάληεζε βαζκνινγείηαη κε 10 μονάδες.   

 



Λύκειο Αγίος Γεωπγίος Λάπνακαρ/Εξετάσειρ Φςσικήρ Α΄Λςκείος 2009-10 σελ 5 από 12 
 

(δ) Να ζπκπιεξώζεηε ηηο θνπθθίδεο πνπ αλακέλεηε λα πάξεηε, γηα έλα ζώκα πνπ θηλείηαη κε επζύγξακκε 
επηβξαδπλόκελε θίλεζε ζηελ πην θάησ ραξηνηαηλία. Η πξώηε ηειεία πνπ θαίλεηαη ζηελ ηαηλία είλαη ε κεδεληθή.
                                                                                                                       (κνλ.2) 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

  

2. Σην πην θάησ ζρήκα θαίλεηαη ε ηξνρηά ΑΒΓ ηεο θίλεζεο ηνπ θπξίνπ Κνθνξίθν πάλσ ζηνλ άμνλα  θίλεζεο  Φ΄Φ  
 
 

          ι     ι     ι     ι     ι     ι    ι     ι     ι    ι     ι     ι     ι     ι     ι     ι     ι     ι  
                -6         -4         -2          0         2         4          6          8         10 
         X΄                                                                                                           Υ           m 
 

(α)  Να πξνζδηνξίζεηε ηελ αξρηθή ζέζε x


 θαη ηελ ηειηθή ζέζε x


ηνπ θπξίνπ Κνθνξίθν.               (κνλ.2) 

 
 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

(β) Να βξείηε ην κέηξν ηεο κεηαηόπηζεο x


  , γηα νιόθιεξε ηε δηαδξνκή ηνπ θπξίνπ Κνθνξίθν θαη λα ζρεδηάζεηε ην 

δηάλπζκά ηεο.                                     (κνλ.3) 
…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
(γ) Να ππνινγίζεηε ην δηάζηεκα S πνπ δηέλπζε ν θ.Κνθνξίθν ζε νιόθιεξε ηε δηαδξνκή.                    (κνλ.2) 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
(δ) Να ππνινγίζεηε ηε κέζε δηαλπζκαηηθή ηαρύηεηα θαη ηε κέζε αξηζκεηηθή ηαρύηεηα ηνπ  θπξίνπ Κνθνξίθν αλ 

θάιπςε όιε ηε δηαδξνκή ζε 20s.                                                                                                         (κνλ.3)       

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

3. (α) Έλαο κεηεσξίηεο κάδαο 5000 Kg κπαίλεη ζηελ αηκόζθαηξα ηεο γεο θαη θαηεπζύλεηαη πξνο ηνλ Δηξεληθό 
Ψθεαλό. Σε θάπνηα ζηηγκή ηεο πνξείαο ηνπ βξίζθεηαη ζε ύςνο Η=2000m από ηελ επηθάλεηα ηεο ζάιαζζαο θαη 
θηλείηαη κε ηαρύηεηα u=80m/s.  

      Να ππνινγίζεηε ζηε ζέζε απηή: 
 

i.    Τελ θηλεηηθή ελέξγεηα ηνπ κεηεσξίηε.                                                                                                    (κνλ.2) 
 

……………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………............................ 

οη 

Α 

     Β 

        

Γ 
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ii. Τε  δπλακηθή ηνπ ελέξγεηα κε επίπεδν αλαθνξάο ηελ επηθάλεηα ηεο ζάιαζζαο.                                 (κνλ.2) 
 

……………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………….. 

iii. Τε  κεραληθή ελέξγεηα ηνπ κεηεσξίηε ζε απηή ηε ζέζε.                                                                        (κνλ.2)  
 

……………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

(β) Αλ ζεσξήζνπκε όηη ζηνλ θαηαθόξπθν άμνλα ν κεηεσξίηεο ζπλερίδεη λα θηλείηαη κε ζηαζεξή ηαρύηεηα 
u=80m/s, ελώ ζηνλ νξηδόληην άμνλα δελ αζθνύληαη άιιεο δπλάκεηο, λα ζρεδηαζηνύλ θαη λα ππνινγηζηνύλ νη 
δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζε απηόλ.    

                             (κνλ.4) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
4. (α) Τη νλνκάδνπκε ζπληζηακέλε δύν ή πεξηζζόηεξσλ δπλάκεσλ;                                  (κνλ.2) 

………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………… 

      ……………………………………………………………………………………………………………………………… 

      (β) Σην ζώκα ηνπ πην θάησ ζρήκαηνο αζθνύληαη νη δπλάκεηο F1=8N, F2=5N, F3=10N  θαη F4=6N. 
                                                                                    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

H 

u=ζηαθ. 

F4 

Υ 
 

 

                                                                                                            

Φ 
 

 

                                                                                                            

 

 

 

 

                                                                                                            

 

F1 

 

 

                                                                                                            

 

F3 

 

 

                                                                                                            

 

F2 
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(i)  Να ππνινγίζεηε θαη λα ζρεδηάζεηε ηε ζπληζηακέλε δύλακε ζηνλ θάζε άμνλα Φ θαη Χ μερσξηζηά.    

ΣFx=…………………………………………………………………………………………………………………......  (κνλ.2) 
 
ΣFς=…………………………………………………………………………………………………………………….   (κνλ.2) 
 
(ii) Να βξείηε ην κέηξν θαη ηελ θαηεύζπλζε ηεο ζπληζηακέλεο δύλακεο ΣF, ζρεδηάδνληαο ηελ ζην πην πάλσ ζρήκα.
                                                                                 (κνλ.4) 
 

……………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 5.(α) Να δηαηππώζεηε ην δεύηεξν λόκν ηνπ Νεύησλα (Θεκειηώδεο λόκνο ηεο Γπλακηθήο).                     (κνλ.3) 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

(β) Σε ζώκα Σ κάδαο m=15kg ,πνπ αξρηθά εξεκεί ζε ιείν νξηδόληην επίπεδν, αξρίδνπλ λα ελεξγνύλ  ηξεηο  
νξηδόληηεο  δπλάκεηο F1=80N, F2=20N θαη F3= 40N όπσο ζην πην θάησ ζρήκα.  

 
 
 

 
 

i) Να ππνινγίζεηε ηε ζπληζηακέλε δύλακε θαη λα εμεγήζεηε πξνο ηα πνπ ζα θηλεζεί ην ζώκα. 
                        (κνλ.2) 

……………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………..................... 

ii) Να ππνινγίζεηε ηελ επηηάρπλζε ηνπ ζώκαηνο.              (κνλ.2) 
 

……………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

iii) Να ππνινγίζεηε ην δηάζηεκα πνπ ζα δηαλύζεη ην ζώκα ζε ρξόλν t=10s.           (κνλ.2) 

……………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………….

..................................................................................................................................................................................... 

 

iv) Nα εμεγήζεηε ηη είδνπο θίλεζε ζα θάλεη ην ζώκα αλ απνκαθξπλζνύλ όιεο νη δπλάκεηο κεηά ην 10ν    

             δεπηεξόιεπην.                                                                                                                                      (κνλ.1) 

……………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………….

.....................................................................................................................................................................................  

 

Σ 

F1 

F2 

F3 
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6. Γίλεηαη ε γξαθηθή παξάζηαζε ηαρύηεηαο – ρξόλνπ u=f(t) γηα έλα ζώκα πνπ θηλείηαη ζε επζύγξακκε ηξνρηά. 

 (α) Να ραξαθηεξίζεηε ην είδνο ηεο θίλεζεο γηα ηα πην 

θάησ ρξνληθά δηαζηήκαηα:                                     (κνλ.3) 

0-5s:………………………………………………………….. 

............................................................................................ 

5-15s: ………………………………………………………… 

............................................................................................ 

15-20s:………………………………………………………… 

............................................................................................ 

 

(β) Να ππνινγίζεηε ηελ επηηάρπλζε ηνπ ζώκαηνο ζηα πην θάησ ρξνληθά δηαζηήκαηα.                                (κνλ 2,5) 

0-5s:……………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

5-15s:……………………………………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

15-20s: ………………………………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

(γ) Να ππνινγίζεηε ηε κεηαηόπηζε ηνπ ζώκαηνο ζηα πην θάησ ρξνληθά δηαζηήκαηα.                                      (κνλ.3) 

0-5s:……………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

5-15s:……………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………. 

15-20s: ………………………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………. 

(δ) Να ζρεδηάζεηε ζε βαζκνινγεκέλνπο άμνλεο ηε  γξαθηθή  παξάζηαζε επηηάρπλζεο – ρξόλνπ α=f(t).     (κνλ.1,5) 
 
                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

t(s) 

u(m/s) 
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1.Τν ζώκα Σ κάδαο m=3,6Kg ηζνξξνπεί κε ηε βνήζεηα 

λεκάησλ, όπσο θαίλεηαη ζην δηπιαλό ζρήκα.  

Γίλνληαη  ημθ=0,6 θαη ζσνθ=0,8. 

(α)  Να ζρεδηάζεηε όιεο ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζην 

ζώκα Σ.                                                                     (κνλ.1,5) 

(β)  Πνηεο από απηέο ηηο δπλάκεηο είλαη δπλάκεηο επαθήο θαη 

πνηεο δπλάκεηο πεδίνπ;                    (κνλ 1,5.) 

……………………………………………………………………… 
   
………………………………………………………………………  
 

(γ) Γξάςεηε ηηο ζπλζήθεο ηζνξξνπίαο ηνπ ζώκαηνο Σ γηα ηνλ θάζε άμνλα μερσξηζηά.                               (κνλ.5) 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
(δ) Να ππνινγίζεηε όιεο ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζηε ζθαίξα Σ.                                        (κνλ.7)
                  
…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

...………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

2.  (α) Τη νλνκάδνπκε νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε;       (κνλ.2) 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………  

 

Μέρος Γ: (30 Μονάδες)  
Τν κέξνο απηό απνηειείηαη από 3 εξσηήζεηο. Να απαληήζεηε μόνο ζηις δύο εξσηήζεηο.  
 Κάζε νξζή απάληεζε βαζκνινγείηαη κε 15 κνλάδεο.   

 

Σ 

λήκα 

θ 

λήκα 
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200m 

 

  Νηόλαιη Νηαίδε Νηάθπ Νηαθ 

 

L 

 

(β) Η Νηαίδε πεξπαηά κε ζηαζεξή ηαρύηεηα u = 0,5 m/s γηα λα ζπλαληήζεη ην Νηάθπ Νηαθ πνπ ηελ πεξηκέλεη ζε 

απόζηαζε 200m από ηα θώηα ηξνραίαο. Όηαλ ε Νηαίδε βξίζθεηαη ζε απόζηαζε L κπξνζηά από ηα θώηα 

ηξνραίαο, ηελ αληηιακβάλεηαη ν Νηόλαιη θαη μεθηλά επηηαρπλόκελνο κε ζηαζεξή επηηάρπλζε α=1m/s2 γηα λα ηε 

θηάζεη. Η  Νηαίδε θαη ν Νηόλαιη θηάλνπλ ηαπηόρξνλα  ζηνλ Νηάθπ Νηαθ. 

 
 
  
                     u 
 
 
 
 
 

i. Να ππνινγίζεηε ην ρξόλν πνπ ρξεηάδεηαη ν Νηόλαιη γηα λα ηνπο ζπλαληήζεη.                               (κνλ.3) 

…………………………………………………………………………………………………………………..…

…………..................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................ 

ii. Να ππνινγίζεηε ηελ απόζηαζε πνπ δηάλπζε ε Νηαίδε γηα λα ζπλαληήζεη ηνλ Νηάθπ Νηαθ.          (κνλ.3) 

……………………………………………………………………………………………………………………

…………….............................................................................................................................................. 

iii. Να ππνινγίζεηε ηελ αξρηθή απόζηαζε L κεηαμύ Νηόλαιη θαη Νηαίδεο.                                       (κνλ 2.) 

……………………………………………………………………………………………………………………

……………..............................................................................................................................................                                                                                                                                                                                                                 

iv. Να ππνινγίζεηε ηελ ηαρύηεηα ηνπ Νηόλαιη ηε ζηηγκή ηεο ζπλάληεζεο ηνπο.                                (κνλ 2.) 

…………………………………………………………………………………………………………………….

………….................................................................................................................................................. 

v. Να ζρεδηάζεηε ζην ίδην  βαζκνινγεκέλν ζύζηεκα  αμόλσλ, ηηο  γξαθηθέο παξαζηάζεηο ηαρύηεηαο- 

ρξόλνπ  θαη  ζέζεο –ρξόλνπ  γηα ηελ θίλεζε ηεο Νηαίδεο θαη ηνπ Νηόλαιη κέρξη ηε ρξνληθή ζηηγκή 

ηεο ζπλάληεζεο ηνπο, κε ζεκείν αλαθνξάο ηα θώηα ηξνραίαο. 

               ηατύηηηας- τρόνοσ                                                       θέζης –τρόνοσ              (κνλ.3) 
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3. Σώκα κάδαο m=5Kg αθήλεηαη λα θηλεζεί από ηελ θνξπθή ιείνπ θεθιηκέλνπ επηπέδνπ γσλίαο θ=370.  

Τν κήθνο ηνπ θεθιηκέλνπ επηπέδνπ είλαη ΑΓ=20m. Γίλνληαη ημθ=0,6 θαη ζσνθ=0,8 . 

    

(α) Να ζρεδηάζεηε όιεο ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζην ζώκα Σ. 

          (κνλ.2) 

 (β) Να ππνινγίζεηε όιεο ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζην ζώκα Σ.                  

                                                                                            (κνλ.4)                                      

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………….…………………………………………………………………………………………………….

……………………………..………………………………………………………………………………………………………

…………........................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................... 

 

(γ) Να ππνινγίζεηε ηελ επηηάρπλζε πνπ ζα απνθηήζεη ην ζώκα.                                    (κνλ.3)  

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

(δ) Να ππνινγίζεηε ην ρξόλν πνπ ζα ρξεηαζηεί ην ζώκα γηα λα θηάζεη ζηε βάζε ηνπ θεθιηκέλνπ επηπέδνπ.  

                                 (κνλ.3)   

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

(ε) Να ππνινγίζεηε ηελ ηαρύηεηα ηνπ ζηε βάζε ηνπ θεθιηκέλνπ επηπέδνπ.                       (κνλ.3) 

 

.....................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................... 

 

 

φ Α 

Γ 
Σ 
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ΣΤΠΟΛΟΓΙΟ 

 

1 

 

Κινημαηική Τλικού ΢ημείοσ ζε μία διάζηαζη 

1.1 Δμηζώζεηο θίλεζεο 
2

1

2
x t t


   ,   o t     

 

2 

 

Νόμοι ηοσ Νεύηωνα για ηην κίνηζη 

2.1 Γεύηεξνο λόκνο ηνπ Νεύησλα Σ F m  

2.2 Βάξνο mg   

 

3 

 

Έργο, Ιζτύς και Δνέργεια 

3.1 Έξγν δύλακεο W Fx  

3.2 Κηλεηηθή ελέξγεηα 
21

2
E m   

3.3 Γπλακηθή Δλέξγεηα Βαξύηεηαο E mgh   

 

4 

 

΢ηαθερές 

4.1 Δπηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο 
2

10
m

g
s

  

 


